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Svar på fråga 2023/24:693 av Mattias Eriksson Falk (SD) 
Domstolarnas verksamhetslokaler 

Mattias Eriksson Falk har frågat mig om vilka initiativ jag har 

tagit, eller avser att ta, med anledning av att varje domstol inte 

har de möjligheter som behövs för att säkerställa att alla kritiska 

delar av verksamheten är säkrade mot yttre påverkan.  

Under 1990-talet genomfördes förändringar av organisationen 

av statens förvaltning av fastigheter och lokaler. Förändringarna 

syftade till ett effektivare resursutnyttjande hos myndigheterna 

och en effektivare fastighets- och förmögenhetsförvaltning för 

staten som helhet. Riksdagen beslutade om ett antal riktlinjer 

som låg till grund för förändringarna, bl.a. att 

fastighetsförvaltningen ska skiljas från brukandet av lokaler. 

Dessa riktlinjer är utgångspunkten för regeringens mål för 

området. 

Givetvis ska en samhällsviktig verksamhet som domstolarna inte 

hamna i hyresförhållanden som kan innebära risker för 

verksamheten. Detta är dock en problematik som kan påverka 



2 (3) 

 
 

även annan statlig verksamhet och också på andra sätt än 

genom lokalhyra. Frågan är komplex och man bör därför vara 

öppen för olika lösningar. Ett stort ansvar ligger idag på 

myndigheterna själva och jag har initierat en dialog med 

myndigheterna inom mitt ansvarsområde för att diskutera den 

här problematiken. 

Regeringen arbetar även på andra sätt aktivt för att stärka den 

offentliga förvaltningens motståndskraft mot den här typen av 

påverkan. Det pågår för närvarande en bred inventering av 

möjliga åtgärder kopplade till bland annat bolagiserad 

brottslighet och offentlig upphandling, men också ett aktivt 

arbete för att identifiera åtgärder inom andra områden. Vidare 

pågår en statlig utredning, Utredningen om en ny förköpslag, där 

utredaren ska föreslå en förköpsgrund som möjliggör för 

kommunerna att motverka organiserad brottslighet samt en 

förköpsgrund som underlättar skyddet för det civila och militära 

försvaret. Därutöver har Domstolsverket, Ekobrottsmyndigheten 

och Åklagarmyndigheten under 2023 fått särskilda 

regeringsuppdrag att förstärka sitt säkerhetsarbete och 

säkerhetsfrågor adresseras också i flera regleringsbrev när det 

gäller myndigheterna inom rättsväsendet. 

Den organiserade brottsligheten är systemhotande. På senare 

tid har vi sett flera exempel på hur den infiltrerar eller utövar 

påtryckningar mot offentlig verksamhet, politiska partier och 

rättsväsendet. Det är oerhört allvarligt. Regeringens självklara 
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utgångspunkt är att gängkriminella varken ska ha inflytande 

över eller tjäna pengar på offentlig verksamhet.    

Stockholm den 13 mars 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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